
สารสํานักหอสมุดกลาง ปที่ 18  ฉบับที่ 5  ประจําปกษแรกเดือนมีนาคม  2545

! ! ! ! ! ! !
สํานักหอสมุดกลาง มหาวิทยาลัยรามคําแหง ไดรับการรับรองมาตรฐาน

ระบบคุณภาพ ISO 9002 ในสวนงานบริการหองสมุด ณ วันที่ 22 กันยายน 2543
! ! ! ! ! !

"  คณะกรรมการผูตรวจติดตามคุณภาพภายใน จะมีการตรวจติดตามคุณภาพภายในสํานักหอ
สมุดกลาง คร้ังที่ 2/2545 ระหวางวันที่ 5 เมษายน � 27 เมษายน 2545 ซึ่งการตรวจติดตามคร้ังน้ีจะตรวจ
ทุก P.M. และ W.I.

"   คณะอาจารยจากหอสมุดแหงรัฐมะละกา ประเทศมาเลเซีย จํานวน 36 คน จะเขาเยี่ยมชม
สํานักหอสมุดกลาง ในวันศุกรที่ 15 มีนาคม 2545 เวลา 09.30 � 10.30 น.

" อาจารยวันดี  ต้ังสถิตยกุลชัย อาจารยประจําภาควิชาบรรณารักษศาสตร คณะมนุษยศาสตร
มหาวิทยาลัยรามคําแหง นํานักศึกษาจํานวน 3คน ฟงบรรยายสรุปการบริหารงานระบบหองสมุด
อัตโนมัติ ณ ฝายเทคโนโลยีสารสนเทศหองสมุดในวันพฤหัสบดีที่ 28 กุมภาพันธ 2545 และฝกอบรม
การสรางคําคนดวยซอฟตแวรอินฟอรมา ณ ฝายบริการชวยการคนควา วิจัย และบริการพิเศษ ระหวาง
วันที่ 5 � 7 มีนาคม 2545 เพื่อประกอบการเรียนการสอนกระบวนวิชา IS 325 (การประยุกตใช
คอมพิวเตอรกับงานหองสมุด)

###ระบบมีมาตรฐาน บริการมีคุณภาพ###

บริการวิชาการ

ขาวจาก ISO 9002  สก.

http://www.lib.ru.ac.th


$

% ประชุม สัมมนา อบรม
&  นายสนอง  เฉลิมทิพย เลขานุการสํานักหอสมุดกลาง เขารวมฟงการบรรยายวิชาการดาน

นิติกร ในเร่ืองเกี่ยวกับปญหาขอพิพาทตาง ๆ ที่สืบเน่ืองจากการประกาศใน พ.ร.บ.วิธีปฏิบัติราชการ
ทางการปกครอง พ.ศ. 2539 และการต้ังศาลปกครองในป 2545 ในวันศุกรที่ 15 มีนาคม 2545 ณ หอง
ประชุมชั้น 7 สภาบันวิทยบริการจุฬาลงกรณมหาวิทยาลัย
% เลื่อนขาราชการ

&  บรรณารักษ 5 เลื่อนเปน บรรณารักษ 6  จํานวน 6 ราย
        1.  นางชุติมา  เรืองอุดม ฝายวารสารและเอกสาร
        2.  นางดรุณี  สุขผอง ฝายหองสมุดวิทยาเขต บางนา
        3.  นางนันทพร  อุดมวินิจศิลป ฝายบริการชวยการคนควา วิจัย และบริการพิเศษ
        4.  นางมารยาท  เทพพานิช ฝายพัฒนาทรัพยากรหองสมุด

                     5.  นางศิริพรรณ  วัฒนกูล ฝายวิเคราะหทรัพยากรหองสมุดและทําบัตรรายการ
        6.  นางสาวอัมรัตน  อนวัช ฝายพัฒนาทรัพยากรหองสมุด
&  บรรณารักษ 4 เลื่อนเปน บรรณารักษ 5

                      '  นางเพลินพิศ  ลี้วิทยา ฝายบริการผูอาน
&  นักเอกสารสนเทศ 6 เลื่อนเปน นักเอกสารสนเทศ 7
        '  นายแสวง  ขวัญเมือง ฝายบริการผูอาน
&  นักวิชาการศึกษา  5  เลื่อนเปน นักวิชาการศึกษา 6
        '  นางปริวรรณ  สุภาคง                  ฝายวิเคราะหทรัพยากรหองสมุดและทําบัตรรายการ
&  พนักงานการเงินและบัญชี 4  เลื่อนเปน  นักวิชาการเงินและบัญชี 5
        '  นายโยธิน  แกนมีผล สํานักงานเลขานุการ

% เทียบระดับลูกจางงบรายได
& เจาหนาท่ีธุรการ เทียบเทาระดับ 3 เลื่อนเปน เจาหนาท่ีธุรการเทียบเทาระดับ 4
จํานวน 2 ราย

        1.  นายปฐมพร  ชัดแววศรี สํานักงานเลขานุการ
        2.  นางสาวโสพิณ  มูลธนะ ฝายบริการผูอาน

% แตงตั้งคณะทํางานวิเคราะหขอมูลคํารองเรียนของผูใชบริการ
ตามคําสั่งสํานักหอสมุดกลางที่ 2/2545 แตงต้ังคณะทํางานวิเคราะหขอมูลคํารองเรียนของผูใช

บริการ เพื่อทําหนาที่ประมวลและวิเคราะหขอมูลคํารองเรียนผูใชบริการในเชิงสถิติ ดังน้ี
1.  นางสาวภริตา  เฉยศิริ หัวหนาคณะทํางาน
2.  นางสาวมัญชุกานต  ชอผกา คณะทํางานและเลขานุการ
ทั้งน้ีต้ังแตวันที่ 28 กุมภาพันธ 2545

###ระบบมีมาตรฐาน บริการมีคุณภาพ###

ขาวบุคลากร



(

การแขงขันกีฬาบุคลากรในชวงหลัง  ผลการแขงขันกีฬาของสํานักหอสมุดกลาง มีดังน้ี
!เปตอง

"ประเภทคูผสม  ไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2 นักกีฬาประกอบดวย
1. นางฐิติพร  พรหมสวัสด์ิ
2. นายชาญณรงค  กลอมสกุล

  นักกีฬาดีเดนชายไดแก  นายชาญณรงค  กลอมสกุล
!แบดมินตัน

#ประเภทหญิงคู อายุ 40 ป ไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 นักกีฬาประกอบดวย
1. นางนันทพร  อุดมวินิจศิลป
2. นางสาวอรพิน  เจนสมบูรณ

กีฬาบุคลากรประจําป 2545 ไดเสร็จสิ้นลงแลว โดยทําพิธีปดเมื่อวันท่ี 1 มีนาคม 2545 สํานัก
หอสมุดกลางไดรับถวยรางวัลคะแนนรวมอันดับท่ี 2 รวมกับสํานักพิมพ จากการแขงขันโบวลิ่ง ในนาม
ของประชาสัมพันธ ส.ก. ขอรวมแสดงความยินดีกับนักกีฬาทุกทานที่ไดรวมแรง รวมใจกับการกีฬาของ
สํานักหอสมุดกลาง และขอขอบคุณผูที่สนับสนุนการกีฬาของสํานักหอสมุดกลางทุกทาน โดย
รายละเอียด จะประชาสัมพันธไวท่ีบอรดใคร อะไร ท่ีไหน ? ขอเชิญทุกทานติดตามได
% ขอแสดงความเสียใจ

ขอแสดงความเสียใจกับนางสุวรรณา  อินทรรักษา หัวหนาฝายวารสารและเอกสาร ที่ไดสูญเสีย
สามี ซึ่งไดจากไปอยางสงบ เมื่อวันอังคารที่ 19 มีนาคม ที่ผานมา

คํานวณภาษี และยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91
ผานอินเตอรเน็ต

อีกทางเลือกของผูที่ตองการยื่นภาษีและคํานวณภาษี ภ.ง.ด. 91 ตลอดจนการยื่นแบบภาษี ภ.พ.
30 ภ.พ. 36 ภ.ง.ด. 54 คุณสามารถยืนแบบผานเว็บไซตของกรมสรรพากร ที่ไดจัดเตรียมบริการยื่นแบบ
ภาษีในรูปแบบตาง ๆ เอาไวบนเว็บ www.rd.go.th ชวยใหผูที่ตองการยื่นแบบสามารถทําการยื่นแบบภาษี
ผานทางอินเตอรเน็ต ไมตองเสียคาบริการ และยังเพิ่มความสะดวก ไมตองเดินทางใหเสียเวลา โดยบท
ความน้ีไดรวบรวมขอมูลจากกรมสรรพากรในการยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91 เพื่อเผยแพร และประชาสัมพันธ
ใหประชาชนไดทราบโดยทั่วกัน

###ระบบมีมาตรฐาน บริการมีคุณภาพ###

นานาสาระ

กีฬาบุคลากร

http://www.rd.go.th


)

www.rd.go.th
 เว็บไซตกรมสรรพากร www.rd.go.th พรอมบริการใหความรูเกี่ยวกับภาษี และประมวลรัษฎากร
ฉบับอิเล็กทรอนิกส ตลอดจนการบริการใหมที่พรอมอํานวยความสะดวกในการยื่นแบบภาษีผาน
อินเตอรเน็ต พรอมดวยขาวสารจากกรมสรรพากรที่คุณสามารถติดตามความเคลื่อนไหวและกิจกรรม
ตาง ๆ ของกรมสรรพากร นอกจากน้ีผูที่สนใจเสริมสรางความรูยังสามารถติดตามการสัมมนาไดจาก
ปฏิทินการจัดสัมมนาภาษี ไดอีกดวย ฯลฯ
คําแนะนําจากกรมสรรพากร

กรมสรรพากรเปดใหบริการยื่นแบบแสดงรายการภาษีเงินไดบุคคลธรรมดา (ภ.ง.ด. 91) สําหรับ
ปภาษี 2544 ผานอินเตอรเน็ต และรับชําระภาษีผาน เอ ที เอ็ม หรือผานระบบอิเล็กทรอนิกส
(e-Payment)   ต้ังแตวันที่ 15 มกราคม 2545 ถึงวันที่ 1 เมษายน 2545 ซึ่งเปนบริการที่ชวยใหผูเสียภาษีได
รับความสะดวกรวดเร็ว ประหยัดทั้งเวลาและคาใชจาย โดยทานไมตองเดินทางไปยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91
และชําระภาษี ณ สํานักงานสรรพากรเขต หรือสํานักงานสรรพากรอําเภอ
การยื่นแบบ

1.1 เปนบริการสําหรับผูมีเงินไดจากการจางแรงงานตามมาตรา 40 (1) แหงประมวลรัษฎากร
เชน เงินเดือน คาจาง เบี้ยเลี้ยง โบนัส บํานาญ เปนตน  สําหรับเงินที่ไดที่นายจางจายใหคร้ังเดียวเพราะ
เหตุออกจากงาน ตองเปนกรณีที่เลือกนําไปรวมคํานวณภาษีกับเงินไดดังกลาวขางตน

1.2 เปนแบบฯ ที่มีภาษีชําระเพิ่มเติม (จะตองชําระภาษีทั้งหมดในคราวเดียว ภายในเวลาที่
กฎหมายกําหนด)

1.3 เปนแบบฯ ที่ไมมีภาษีตองชําระและไมมีภาษีตองขอคืน
1.4 เปนแบบฯ ที่ยื่นปกติเพียงฉบับเดียว ภายในกําหนดเวลาเทาน้ัน และไมเปนแบบฯ ที่ยื่นเพิ่ม

เติม
การชําระภาษี

เมื่อทานไดบันทึกรายการขอมูลตามแบบ ภ.ง.ด. 91 ผานอินเตอรเน็ตครบถวนแลว หากเปน
แบบฯ ที่มีภาษีตองชําระเพิ่มเติม ใหทานเลือกชําระภาษีไดดังน้ี
ชําระภาษีผาน เอทีเอ็ม

ธนาคารที่รับชําระไดแก ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน)  ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด
(มหาชน) ธนาคารเอเชีย จํากัด (มหาชน)  ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน)  ธนาคารกรุงศรีอยุธยา
จํากัด (มหาชน) ธนาคารทหารไทย จํากัด (มหาชน)

สิทธิตามวงเงินการใชบัตร เอทีเอ็ม ของธนาคารเพื่อชําระภาษี ตองไมเกินวงเงินการใชบัตร เอที
เอ็ม ของทานที่ธนาคารไดอนุมัติ

การชําระภาษี ใหทานนํารายการที่ระบบแจงในวันที่ยื่นรายการขอมูลตามแบบ ภ.ง.ด. 91 ผาน
อินเตอรเน็ต ไดแก เลขประจําตัวผูเสียภาษีอากร รหัสควบคุม และจํานวนเงินที่ตองชําระเพิ่มเติม ไป
ดําเนินการชําระภาษีผาน เอทีเอ็ม ของธนาคารที่ทานใชบัตรของธนาคารนั้นโดยทานตองชําระภาษีทั้ง
หมดในคราวเดียวกัน

###ระบบมีมาตรฐาน บริการมีคุณภาพ###

http://www.rd.go.th


*
ชําระภาษีผาน e-Payment

ธนาคารที่รับชําระ ไดแก ธนาคารกรุงไทย จํากัด (มหาชน) ธนาคารไทยพาณิชย จํากัด
(มหาชน) ธนาคารเอเชียจํากัด (มหาชน) ธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน)

การทําความตกลงกับธนาคาร ทานจะตองไดทําความตกลงกับธนาคารที่รับชําระภาษีผาน
 e-payment กอนการยื่นรายการขอมูล

การชําระภาษี ใหทานชําระภาษีกับธนาคารที่ไดทําความตกลงไวแลว
การชําระภาษีพรอมคูสมรส หากทานและคูสมรสยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91 ในฉบับเดียวกัน แตแยก

คํานวณภาษี ระบบจะรวมจํานวนภาษีที่ตองชําระเพิ่มเติมเปนรายการเดียว และเมื่อไดชําระภาษีเรียบรอย
แลว กรมสรรพากรจะตอบรับการรับแบบและสงใบเสร็จรับเงินใหทานและคูสมรส

ทั้งน้ี ใหทานยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91 สําหรับปภาษี 2544 ผานอินเตอรเน็ต และชําระภาษีผาน
เอทีเอ็ม หรือชําระภาษีผาน e-payment ได ต้ังแตวันที่ 15 มกราคม 2545 ถึงวันที่ 1 เมษายน 2545 โดยไม
เวนวันหยุดราชการ ภายในเวลา 22.00 น. (เฉพาะธนาคารกสิกรไทย จํากัด (มหาชน) ภายในเวลา
21.00 น.) ของแตละวัน

หากเกินเวลาดังกลาวจะถือวาเปนการยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91 และชําระภาษีในวันถัดไป
ประโยชนที่ไดรับจากการใชบริการ

- ไมตองสมัครขอใชบริการกับกรมสรรพากร
- ไมตองเสียคาใชจายใด ๆ ในการใชบริการใหแกกรมสรรพากร
- ไมตองแนบเอกสารหลักฐานใด ๆ แตใหเก็บรักษาไวพรอมที่จะมอบใหเจาพนักงานตรวจ

สอบได
- ยื่นแบบฯ และชําระภาษีไดต้ังแตวันที่ 15 มกราคม 2545 ถึงวันที่ 1 เมษายน 2545 ไดโดยไม

เวนวันหยุดราชการ ภายใน 22.00 น. (เฉพาะธนาคารกสิกรไทย ภายในเวลา 21.00 น.) ของวันที่ 1
เมษายน 2545

- มีโปรแกรมชวยการคํานวณภาษีตามรายการที่แสดงในแบบ ภ.ง.ด. 91 หากพบขอมูลผิด
พลาดระบบจะสงรายการเตือนกลับไปในทันทีเพื่อใหทานตรวจสอบและแกไขใหถูกตอง

- สะดวกในการชําระภาษีทั้งผาน เอทีเอ็ม หรือผาน e-payment
- ยื่นแบบฯ ผานอินเตอรเน็ตไดทุกสถานที่
- กรมสรรพากรจะตอบรับการรับแบบ ภ.ง.ด. 91 และรับชําระภาษี เมื่อทานไดยื่นรายการ

ขอมูลตามแบบ ภ.ง.ด. 91 ผานอินเตอรเน็ต และชําระภาษีผาน เอทีเอ็ม หรือ e-payment แลวดังน้ี
(1) การตอบรับผานอินเตอรเน็ต

-  ในทันที เมื่อทานทํารายการแลวเสร็จ กรณีชําระภาษีผาน  e-payment หรือกรณีไมมีภาษี
ตองชําระเพิ่มเติม

- ตังแตเวลา 12.00 น. ของวันถัดจากวันที่ทานชําระภาษีผาน เอทีเอ็ม เปนตนไป โดยทานเขา
มาเลือกหัวขอ �ตรวจสอบสถานภาพการยื่นแบบฯ�

(2)  กรมสรรพากรจะจัดสงใบเสร็จรับเงินใหทานทางไปรษณียลงทะเบียน

###ระบบมีมาตรฐาน บริการมีคุณภาพ###
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บรรณานุกรม
กรุณรัตน  เดชดํารงสุข.  Micro computer user  �คํานวณภาษีและยื่นแบบ ภ.ง.ด. 91 ผานอินเตอรเน็ต�
        9,99 (ก.พ.45) 143-144

พิจิตร
คําขวัญ เมืองชาละวัน แขงขันเรือยาว ขาวเจาอรอย สมทาขอยรสเด็ด

           หลวงพอเพชรรวมใจ
ตราประจําจังหวัด      รูปสระน้ําและตนโพธิ์
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คณะกรรมการประชาสัมพันธ
สํานักหอสมุดกลาง มหาวิทยาลัยรามคําแหง


